

SAMOBORSKI LIST

— Glasilo za lokalne interese. —

God. IX.

U Samoboru, 18. listopada 1914.

Br. 42.

Izdani svake nedjelje. PRETPLATA na četiri godine za domaće K 1-70, za vanjske K. 2, za inozemstvo K 2-25. Pojedini broj 16 ilira.

Vlasnik, izdavaatelj i odgovorni urednik:
DR. MJO JURATOVIĆ

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglaš, koji se više puta vrćuje, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Uvedenje noćne straže u Samoboru.

Budući da je u posljednje vrijeme narušena javna sigurnost provalnim kradjama a osjeća se nedostatak općinskih sigurnosnih organa, koji bi mogli u punom opsegu vršiti noćnu policijsku službu, uvode se u području trgovišta Samobora noćne straže ili patrolje, koje će se vršiti do daljnjeg odredjenja odnosno do osnutka hrvatske dobrovoljačke čete. Straže su uvedene ovim oglasom trgovišnoga poglavarstva:

Pošto prema ustavni § 26. toč. 7: zakonskoga članka XVI.: 1870. o uređenju općina i trgovišta — pada u djelokrug općine izvršivanje mjesnoga redarstva i skrb za javnu sigurnost i pošto je u području općine, počinjenim provalnim kradjama — javna sigurnost narušena, to se temeljem odredbe kr. kot. oblasti i uporabom naredbe kr. zem. vlade, odjela za unutarnje poslove od 19. siječnja 1874. broj 16.658 radi pomankanja općinskih sigurnosnih organa, do daljnje odredbe odnosno do ustrojenja hrvatske dobrovoljačke čete sa dovoljnim brojem članova — uvadja za područje trgovišne općine Samobor „noćna straža“.

Na vršenje noćne straže pozivat će se stanovnici općine od 18. do 50. godine starosti, te su je dužni izvršivati osobno ili po neporočnom i za noćnog stražara sposobnom zamjeniku.

Od ove dužnosti su izuzeti: državni, zemaljski i općinski činovnici, vojnički časnici, župnici, kapelani i učitelji, te samci, koji na zabitoj mjestu stanuju, a isklijučene su sumnjive i inače pogibeljne osobe, koje će se kod kuće nadzirati ili će prema prilikama prenoćivati u općinskom zatvoru.

Noćne straže trajaju od mraka do zore.

Pronadja li se, da ja pojedinac ili cijela noćna straža zanemari svoju dužnost; bit će krivo odmah kod trgovišnoga poglavarstva kažnjeni primjerenim zatvorom od jedan do pet dana ili zatvora odgovarajućom globom.

Podružnica Crvenog križa u Samoboru.

Darovi za kuhinju.

(od 7. do 16. listopada)

Horvat, Gradna, Dragica Urli, Ivan Budt, Josip Bičan, Hinko Šaver, Tomo Garašić, Marica Tkalec, baronica Gagera, Mokrice, Lang, Wintersteiger, Lang, Kompara Janko, Franjo Kuhar, Ljilica pl. Žunac, Juliane Kirin, baron Leget, Fr. Reiser et.

Cesar, T. Lindić iz Hrastine, Anton Filipce, Vjekoslav Ivanušević.

Iz bolnice „Crvenoga križa“.

Prošli tjedan otpušteno je iz samoborske bolnice 18 ranjenika. Otpušteni su u kućnu njegu. — 1 novi ranjenik poslan je u Samobor, i to Mato Kupres rodom iz Male Rakovice. Dosad se nalazio u bolnici u Novom sadu. — Danas ima u bolnici u Samoboru još 22 ranjenika.

Dar za ranjenike.

Predsjednik podružnice „Crvenoga križa“ preuzv. g. FML vit. Wagner darovao je za ranjenike 1000 cigareta. Cigareta je još darovala Gjurgjica pl. Žunac i N. N.

Samobor u izvještaju županije.

II.

Javna sigurnost i redarstvo. Tečajem godine 1913., bila je javna sigurnost u području cijele županije povoljna. Noćne straže vršili su po selima patrolci redom i po kućnim brojevima, a samo neke općine imale su plaćene noćobdije. Nadzor nad ciganima vršio se pomno i dosta uspješno.

U samoborskom kotaru popraćene su bile 3 osobe obveznom putnicom, dok pod sigurnom pratnjom nije nitko popraćen. — Jedna osoba bila je pod redarstvenim nadzorom. — Zaplijenjena su bila 34 komada oružja na osnovu naredbe kr. povjerenika od 14. lipnja 1912.

Tuzemnih patnica izdano je u našem kotaru 30, služinskih knjiga 108, dozvola za kupovanje baruta i eksplozivnih stvari 214, dozvola za posjedovanje oružja 6, glazbenih dozvola 12.

Iscjeljivanje i useljivanje. Uspješno srednjom brzi naše viz. vlade kao i strogom provedbom njenih naredaba izmahniti u dobro shvaćenom interesu za blagodat našeg naroda, nije već nekoliko godina opažena trajna i nesila pojava po naš nared: iscjeljivanje u prekomorske zemlje — imalo u Americi — žalbe se ni minule godine nisu pojavile.

Narod još sređivji vidi u Americi spasi od svoje mnogo puta višijene materijalne propasti, jer ga sređivji glasovi bezdušnih agnata, koji ne obećavaju nevidjene i neslućene profite, zamamijaju se ničem nezagarantovano traženja, što se bogatstva, a ovo sređivnog poboljšanja svojih materijalnih prilika.

Istina da su glavni povod tome dosta slabe i loše gospodarstvene prilike kod kuće zbog nestajice obilnije zarade i prezaduženost žiteljstva. — Osim toga zavladao su i loše godine, elementarne štete, što sve izaziva opravdanu želju za što izdašnjom zaslužbom, koju kod kuće žiteljstvo u godini 1913. zbog općenito pozvanih gospodarstvenih prilika nije u dovoljnoj mjeri imalo, jer je novac bio vrlo skup, pak se uslijed toga dosta malo i pojedinaca i društva odvažilo na izvedenje većih poduzeća, gdje bi žiteljstvo moglo naći trajne i izdašne zaslužbe.

No uza sve to općoj narodnoj privredi i blagostanju, a ni poboljšanju materijalnih odnošaja pojedinaca nije bilo osobito znatne koristi.

Ako su i u g. 1913. stizali znatniji iznosi od iscjeljivanja u neke kotare ove županije, to ipak ta privreda ne stoji u razmjeru gubitka na radnim silama u domovini, uslijed česa propada zemljište takovih iscjeljivaca jer ga starci, žena i djeca niti mogu niti znadu onako obraditi, kako to njegova kultura iziskuje. Kao prijedlog, tako i te godine učinilo se u oblasti sve moguće, da se iscjeljivanje svede na minimum, a ako nisu uspjele, nije krivnja njihova, već — kako smo prije napomenuli — bezdušni agenti, a donesle i zavaravajuće vijesti od onih, koji se već izvan domovine na zaradi nalaze.

Iz kotara Samobor otišlo je u godini 1913., iz Podvrha 17 muških i 15 žena, iz Samobora 6 muž. i 3 ženke, iz Stupana 43 muž. i 25 žena, iz Sv. Martina 18 muž. 25 žena, iz Sv. Nedjelje 63 muž. i 35 žena.

Prema godini 1912. iscjeljilo se u prošloj godini 79 žitelja više u Americi i ostale prekomorske zemlje.

Skupština za građansku četuju.

Trgovišno poglavarstvo izdalo je ovaj poziv: Pošto su se ustanove pravilnika za ustrojenje hrvatske dobrovoljačke čete u Samoboru, obzirom na disciplinu i opseg vršenja službe, krivo shvatile po nekim članovima, koji su se upicali u građanski sabor i pošto taj pravilnik ne tereti članove čete sa takovim dužnostima, koje bi ih priječile u redovitom vršenju njihovoga zanimanja ili koje bi opravdavale i kakovu bojazan članova nakon preuzetia ove patriotske dužnosti — uručio se na nedjelju dne 18. listopada 1914. u 3 sata popodne u trgovišnoj vijećnici skupština građana, koji se se dosada prijavili za pristup u građanski sabor.

S toga se prijavljeni građani, kao i oni, koji nisu još prijavljeni, te bi u četu

pristupiti mogli, umoljavaju da ovoj skupštini nefaljeno prisustvovati izvole.

Na ovoj će skupštini pogl. gosp. kr kot. predstojnik potanje rastumačiti i pravilnik i razjasniti sve one ustanove pravilnika, za koje bi interesenti kakovo razjašnjenje možda zahtjevali.

Upravitelj:
Ivanušević.

Bilježnik:
Čop.

Domaće vijesti.

Našim pretplatnicima. Razaslali smo po Samoboru namire za III. četvrt. Možemo li vam sve p. n. pretplatnike, da izvole tom zgodom namiriti označenu pretplatu.

Jednako molimo naše vanjske cijenjene pretplatnike, da nam pošalju pretplatu do konca godine, odnosno za II. polugodište.

Mnogobrojne dužnike molimo da nas se sjetite i ispune svoju dužnost. — Tkogod se ne brine, da na vrijeme ispuni svoju pretplatničku dužnost, taj nam zadaje nepotrebnih i teških briga, koje moramo voditi, da izdržimo ovaj naš lokalni list, koji je upućen samo na pretplatnike.

Olasilo, koje je spram svojih pretplatnika i čitalaca svagda pa i u najtežim časovima vršilo svoju dužnost i obaveze, zaslužuje da i pretplatnici vrše spram njega svoje dužnosti.

Kapetan Ljudevit Budický. Stigla je službeno potvrđena obavijest da je na sjevernom ratištu junačkom smrću pao c. i kr. kapetan Ljudevit Budický. Pokojnik svršio je kadetsku školu u Karlovcu, nakon čega je imenovan kadetom kod domaće 53. pješačke pukovnije. Kod iste pukovnije službovao je što u Zagrebu, a što u Bjelovaru te je kod nje unaprijedjen na poručnika i natporučnika, a najposlije i na kapetana. Kao takav premješten je u Karlovac 96. pješačkoj pukovniji, kad je u svibnju ove godine premješten k bosansko-hercegovačkom bataljunu u Bruck na Lajtu. Ovdje ga je zatekla mobilizacija, te je sa svojim bataljonom bio odredjen na sjeverno ratište, gdje ga je u Galiciji snašla smrt. Pogodjen je žrapnelom zadobivši tešku ozljedu, kojoj je malo zatim podlegao.

Pokojni Budický bio je revan i savjestan časnik, uzoran suprug i brižan otac. Ostavlja iza sebe udovicu, samoborsku kćerku gdju. Anku rođenu Bahovec, te brižno odgojenu jedinicu-kćerku Vjericu.

Slava hrvatskomu junaku!

Darovi Crvenomu križu. Za Crveni križ: gosp. Gejza pl. Horvat um, nadšumar 5 K, Terezija Horvat iz Gradne 1 K Ana Lukina iz Gradne 1 K.

Promjene u nadbiskupiji. Upravitelj župe u Noršić-selu Ivan Samolek imenovan je župnikom u Petrovini; Ivan Vučetić, duhovni pomoćnik u Hravarskom, imenovan je upraviteljem župe u Noršić-selu.

Vojnička vijest. Činovnik Pučke štedionice u Samoboru i vodnik pučko-ustaške pukovnije br. 25. g. Milutin Sebastijan imenovan je poručnikom iste pučke-ustaške pukovnije.

Zadužnice za pok. kapetana Budického bit će u četvrtak u župnoj crkvi sv. Anastazije u 9 sati prije podne.

† **Franjo Doltar**, posjednik u Samoboru, umro je u 78 godini života te je u četvrtak uz saučešće općinstva sahranjen na ovdajšnjem župnom groblju. Laka mu zemlja!

† **Josip Žokalj**, mlinarski i kolarski obrtnik u Samoboru, umro je u četvrtak nakon duge bolesti u 67. godini života. Sprovod mu je bio jučer u 8 sati prije podne uz saučešće gradjanstva na ovdajšnje župno groblje. Ostavlja udovicu i sedmero djece. Laka mu zemlja.

Općinske listine trg Samobora. Kako je poznato, bile su izborne listine za općinske izbore trgovišta Samobora izložene u propisanom roku mjeseca lipnja. Protiv listina stigao je utok desetorice općinara iz Gornjega kraja, koji su za sebe tražili izbornu pravo. Trg. poglavarstvo uvažilo je ove utoke, te uvrstilo sve reklamante u listinu izbornika osim Franje Požega, jer je ovaj pripadnik općine Sv. Petar, kotar Brežice u Štajerskoj, potcm austrijski državljanin. Franjo Požeg nije se s ovakom odlukom zadovoljio nego je protiv nje podnio utok na županijsku oblast. Sada je uslijedila odluka potonje oblasti, kojom se Požeg sa svojim utokom odbija, jer je austrijski državljanin te se ne može ubrojiti u kategoriju općinara, koji imaju aktivno izbornu.

Poštanska vijest. U mjestu Stenjevec u zagrebačkoj županiji otvorena je 12. listopada g. kr. poštanska agencija, koja će se baviti sveukupnom poštanskom, poštansko-štedioničkom, posredovnom i cheque ter clearing službom.

Promet agencije posredovati će se putem vlakova Zagreb samoborske željeznice br. 12. i 17.

Urudžbeno okružje spomenute pošt. agencije spadaju sljedeća mjesta: Stenjevec, Borčec, Gornji Stenjevec, Jankomir, Lisičina, Perjavica, Stenjevački Dolec.

Repatica. Već nekoliko dana vidjeva se s večera na sjevernoj strani neba kometa. Vidjeti ga je već iza 8 sati uveče.

Provalna kradja u Samoboru. Već je prošio prilično dugo vremena, da je Samobor bio pošteđen od svake kradje, koje su neko vrijeme bile dosta učestale. No od noći utorka na srijedu imamo opet zabilježiti dvije provalne kradje, koje je bez sumnje izvela jedna te ista osoba.

Između 2-3 sati ujutro provalio je dosad nepoznati tat, u gostionicu ovdajšnjeg gostioničara pekara Stjepana Fresla. Ušao je kroz prozor, kojeg je razbio i potvarao sve ladice i pultove. Pokušao je otvoriti „Wertheimericu“, no ovo mu nije pošlo za rukom, nego je samo iskvario jednu ključanicu. Odnio je sa sobom gotovog novca otprilike do 14 K, koju je svoju sačinjavao sitniš u jednom predjeliku ormara, zatim bocu tropice, ogrlicu od crvenog korajla, 2 korbice kruha, te 10^o zamotaka duhana po 16. i 22 fil. Da je mogao dobro manipulirati, donio je tat sa sobom i komadić svijeće, koju je ugasnuo nakon svršetka posta i „dobrodušno“ ostavio u krčmi. Ma da je još bilo mnogo predmeta, koje je mogao nesmetano ukrasti, tat se ih nije ni dotakao. Tako je bilo više zimskih kaputa, šešir, mnogo maraka i ostalih poštanskih vrednota. Kud je hodao po sobi sve je pokapao svijećom, a kad je najzad izašao i to ovaj put kroz vrata, ostavio je za sobom tragova krvi. Krv potječe jamačno od rane, koju je zadobio na staklu, koje je razlupao i kroz čije je otvor posigao do ručice prozora, da ga otvori. Putem po ulici izgubio je u brzini i jedan „kifi“ iz torbice, koji se je sjutradan našao.

Istu noć počinio je ovaj tat i kradju u sitničariji Kazimira Presečkija u Šmithe-novoj ulici. Tu je odnio 15 kg. kave, glavu šećera i veću količinu groždica (cveba). Mora da je ovaj neznamac velik ljubitelj tropice, jer je i ovdje odnio bocu tropice, dok se na šljivovicu nije ni obazro, jednako kao i kod Stjepana Fresla.

Vode se pomniji izvidjaji ne bi li se skoro ušao u trag toj „ptičici“.

Statistika mrtvih. Mjesec rujna bio je — što se pomora tiče — vanredno povoljan. Dok su prva dva dana toga mjeseca bila dva smrtna slučaja, sve otada (2 rujna) pak do 12. listopada nije u čitavom Samoboru nitko umro. Dosad je umrlo ove godine u siječnju 13 osoba, veljači 8, ožujku 5 osoba, travnju 7 osoba, svibnju 4 osobe, lipnju 2 osobe, srpnju 4 osobe, kolovozu 5 osoba, rujnu 2 osobe.

U mjesecima lipnju i rujnu bila su po 2 smrtna slučaja i po tome su ova dva mjeseca bila najpovoljnija. Usuprot je mjesec siječanj bio najnepovoljniji.

Umrli u Samoboru od 12. do 19. listopada.

Amalija Prištin, dvorkinja, 60 god. Gornji kraj, br. 12, od sušice.

Franjo Doltar, posjednik, 78 god., Mlinska ulica br. 16., od kapi.

Josip Žokalj, mlinar i kolar, 67 god. Mlinska ulica, od

Popis pučkih ustaša.

Službeni communique ugarske vlade.

Dojučih dana bit će izdana naredba, prema kojoj će biti pozvani na stavnu svi muškarci, rođeni 1878.—1890. dakle od 24 do 36 godine. Koji se pronadju sposobnim za oružje, bit će izvježbani, te prema potrebi svrstani u vojsku.

To je druga stavnja pučkog ustanka. Na ovu stavnju će morati doći svi pučki ustaše od 24—36 godine, dakle rođeni 1878.—1890., koji su za prijašnjih ili doknadnih stavnja kao nesposobni za oružje otpušteni ili poslije putem superarbitracije otpušteni iz vojske. Lišeni su pregledbe oni mladi ljudi, koji su tijekom 1914. bili proglašeni nesposobni za oružje u prvom redu razred stavnje 1891. Zatim oni, koji su za pučko ustašku dužnost bili za pučko ustašku dužnost bili superarbitrirani. Bilo da su to pred nekoliko mjeseci proglašeni nesposobnima, bilo da su pred nedavno bili podvrgnuti ponovnoj stavnji, na kojoj su također pronadjeni nesposobnim. Osim toga nisu dužni preglednje oni, koji su upotrebljeni u pučko-ustaškoj službi bez oružja ili imaju izgled posebne primjene, kao na pr. iječnici ili oni, koji su već kao dobrovoljci uvršteni u vojsku.

Budim-Pešta, 16. listopada.

„Budapeštanska Korespondencija“ objelodanjuje sljedeće priopćenje, koje joj je stiglo od mjerodavne strane:

U smislu zak. čl. XX: 1896. o pučkom ustanku može se pučki ustanak prvog razreda u slučaju izvanredne nužde upotrijebiti za nadopunjenje zajedničke vojske i domobranstva.

Na temelju ustanova tog zakona ugarska je vlada u sporazumu sa austrijskom vladom i sa zajedničkim ministrom rata odlučila već popisati sve u godinama 1890—1878. rođene (24—36 godišnje), a vojnički dosada još ne izvježbane pučko-ustaške ob-

vezanike, to jest sve, koji spadaju u podrazred B) prvog razreda podignutog pučkog ustanka i to za slučaj nužde, koji bi eventualno nastupiti mogao, nadalje odrediti, da se imaju glede svoje sposobnosti za vojnu službu pregledati, i ako se ukaže potreba, da se radi vojničke izobrazbe pozovu i poslije dovršene izobrazbe da se u svrhu ispunjenja manjaka, nastalih u redovima zajedničke vojske i domobranstva razdijele medju čete zajedničke vojske i domobranstva.

Odnosno objava i vladina naredba izaći će skorih dana.

Popis spomenutih pučko-ustaških obvezanika mora biti do 29. listopada t. g. dovršen. Pučko ustaške predodžbene dojave kojima je svrha ustanoviti, tko je za pučko-ustašku službu sposoban ili nije, održavati će se u vrijeme od 16. studenog do 31. prosinca, na dane koji će se kasnije objaviti.

Kada će sposobni za pučko-ustašku službu to jest u svrhu njihove vojničke nabrazbe pozvani, kasnije će se objaviti, ali već sada dodajemo, da će poziv mladijih godišta uslijediti prije poziva starijih godišta.

Vršenje lova strijelnim oružjem.

Ban kraljevine Hrvatske, Slavonije i Dalmacije izdao je 13. listopada 1914. broj VIII. 1374/1. naredbu o vršenju lova strijelnim oružjem.

Glede vršenja lova u području kraljevine Hrvatske i Slavonije obnašao sam nakon dogovora sa ces. i kralj. vojnim zapovjedništvom u Zagrebu slijedeće odrediti:

§ 1. Vladini povjerenici ovlaštuju se da mogu potpuno pouzdanim lovovlasnicima i lovozakupnicima izdati lovne dozvolnice i posjed strijelnog oružja, po obrascu pod A. Ove lovne dozvolnice imaju biti providjene fotografijom.

§ 2. Vladini povjerenici ovlaštuju se da mogu potpuno pouzdanim lugalima i lovopaziteljima — ako su kao čuvari lova zapriješnuti — dozvoliti posjed lovačke puške za vršenje njihove službe. Ova dozvola ima se unijeti u iskaznicu, koja se izdaje po obrascu B.

§ 3. Lovci, te lugari i lovopazitelji dužni su za vrijeme lovijenja na vidljivom mjestu (remenu, šušuru, prama) nositi okrugli mjedeni štitić od 7 cm promjera, na kojem se nalazi lovački rog.

§ 4. Pozivanje gosti u lov se najstrožije zabranjuje, te isti ne mogu lovovima prisustvovati.

§ 5. Kod objekata (barutane, skladišta, željezničkih pruga, mostova itd.), koji su pod vojničkom stražom, ne smije se u okolišu od 1 km niti pucati niti loviti.

§ 6. O održavanju većih lovova ima se pravodobno obavijestiti najbliža vojnička oblast i oružnička postaja.

§ 7. Kod ravnateljstva pomoćnih ureda kr. hrv.-slav.-dalm. zem. vlade, odjela za narodno gospodarstvo, mogu vladini povjerenici naručiti lovne dozvolnice obrascu A. uz cijenu od 2 K, iskaznice za lugare i lovopazitelje obrascu B, po 50 fl. i lovne znakove uz cijenu od 1 K.

Privatnim strankama ravnateljstvo pomoćnih ureda može izdavati samo lovne znakove uz cijenu od 1 K.

§ 8. Naredba kr. hrv.-slav.-dalm. zem. vlade, odjela za narodno gospodarstvo, od 27. kolovoza 1914. broj VIII. 1140.

kojom se obustavlja pravo vršenja lova strijelnim oružjem, stavlja se ovim van snage — osim za područje županije srijemske i grad Zemun, gdje i nadalje ostaje obustavljeno pravo vršenja lova.

§ 9. Ova naredba stupa na snagu danom proglašenja.

Skerlec v. r.

Cehovska pitanja pred općinom Samobor.

U godini 1828. izbila su u sjednicama općine opiduma Samobora razna cehovska pitanja. Predmeti, o kojima se raspravljalo, izgledju danas kao sitnice, ali su za ono vrijeme uzbudili duhove i uzvitali dosta prašine. Došlo je pače do oštrih kontraverza izmedju Franje Reizera, priseznoga ašešora opiduma Samobora, te šenatora i notariuša Ivana Nep. Fiale. Nije se ni o čem drugom radilo, nego da je notariuš počinio gotovu zbrku na tijelovskoj procesiji izmedju cehova jer je odredio, da klobučarski ceh koraca pred tišlarsko-kovačkom, a moralo je biti baš obrnuto. To je imalo za posljedicu, da se dugo vremena nije htio ni jedan od ovih cehova ganuti smjesta, koja je pauza neugodno djelovala na čitavu procesiju.

Što se tiče ašešora Reizera i notara Fiale, to je stvar brzo izvedena na čistac, jer je došlo do srdačnog pomirenja time, da si pružiše desnice i „dvakrat kušnuli se jesu.“

Govora je bilo i o zastavama cehovskim, o kojima je vodjena odulja rasprava. Pripominjemo, da je zapisnik tih sjednica vodio sudac i slavni glazbotvorac Ferdo Livadić, budući da se stvar ticala samog notara, koji u tom slučaju nije mogao pisati zapisnik. Radi zanimljivosti vođenja ovih cehovskih rasprava, prenosimo odnosne zapisnike:

„Gospo Franc Reizer, privilegiranoga opiduma Samobor, prisezni senator i kapitan proti gospo Ivanu Nep. Fiali, senatoru i notariušu, ter ceha klobučarskoga komisaru tužbu vu tom naprvo postavil i opital se je da on na Telovo, kada procesija iz cirkve van izašla je bila, kakti kapitan, koji na red i policiju paziti ima, med cehom klobučarskim i tišlarsko-kovačkom takovu naredbu učinil je bil, da ceh klobučarski pred cehom tišlarsko-kovačkom, ne pako ov pred klobučarskom vu procesije na red iti ima, i da ovo g. Fiala kakti komisar ceha klobučarskoga njemu ni dopušćal i pregledal, nego naredil, da ceh klobučarski kak popervo i sada za cehom tišlarsko-kovačkom iti ima zbog česa da niti jedan niti drugi ov ceh smesta genuti ne ni hotel, redovniki svetim sakramentom i ostalo ljudstvo čez nekuliko vremena na mestu stati jesu morali, i naprvo ni zdržani jesu bili, i takve teda negda se ceh klobučarski, nego ceh tišlarsko-kovački naprvo prešli i za njim stoprav klobučarski išel je, i tak ne onak, kak on, nego kak g. Fiala naredil je, cehi ovi vu procesiji svoj red vuzeli su, to pak g. tužitelj zbog toga kakti kapitan je odredil bil, kakti ceh tišlarsko-kovački sebi predizastavu, kak klobučarski preskrbel je, i vu cehovskih majetorih je jakki.

Odo anda vu ovom postu naredbe i red, jeli kapitan kakti policije komisar, jeli g. Fiala cehovski komisar budi senator ali notariuš med cehi vpaljati predruku ima, i prosil sebi zarad toga satisfekciju dati, dra-

gač nesamo kapitansku, nego i senatorsku čast rezignuval bude, niti pod takav način da bi njega g. Fiala vu naredbi njegovih — za koje on odgovarjati ima, i ako bi falel bi odgovoriti znal — koriguval ali ravnal, pri magistratu i občine služiti ne će.

(Nastavit će se.)

VOZNI RED

Počevši od 1. listopada t. g. staje na snagu ovaj vozni red:

Iz Samobora kreću vlakovi i to:

5³⁰ ujutru,
9¹⁰ prije podne,
1¹⁰ poslije podne, te u
6 sati na večer.

Iz Zagreba kreću vlakovi i to:

7²⁵ ujutru,
11³⁰ prije podne,
2³⁰ poslije podne, i u
7²⁵ uveče.

Nedjeljni vlakovi na samoborskoj željeznici. Vozni zimski red, što smo ga priopćili u našem listu, nadopunjen je još naknadno sa dva vlaka, koji vrijede samo za nedjelje mjeseca listopada

Ovi će vlakovi biti: jedan iz Zagreba u 3 sata 30 časova poslije podne, te jedan iz Samobora u 8 sati uveče.

Naučnika za stolarski posao traži Ivan Ivanjčak Samobor.

Naučnika za trgovinu mješovite robe traži Franjo Bratanić, trgovac, Jesenice.

Povodom mog odlaska iz Samobora, kličem svim prijateljima, znancima i znankama moj srdačni z Bogom.
L. Lacković.

Tko voli dobru kavu,

neka upotrebljava „pravi :**Francov**: pridodatak za kavu“, koji se prepoznaje po tvorničkom znaku: „**mliac**“.

Tr. 22, 1914

JAVNA ZAHVALA.

Svim prijateljima, znancima i rođacima te sl. građanstvu trga Samobora, koji su dragog nam supruga, oca brata i šogora

Josipa

do hladna groba sproveli, a nama svoje saučeske izrekli budi ovdje izrečena naša najdubija hvala. Još jednom iskrena hvala od svih nas.

U Samoboru, 17. listopada 1914.

Obitelj Žokalj.

Preseljenje Samoborske tiskare i papirnice S. Šek

Javljam sl. gradjanstvu trga Samobora i sl. općinstvu okolice da se moja tiskara **15. listopada 1914.** nalazi u kući gdje. Bahovec (prije svratište „Gradu Trstu“ (Velika gostiona).

Molim sl. općinstvo za daljnu blagonaklonost i vr. narudžbe.

Vele šovanjem
SLAVKO ŠEK.

 **Kupujte karte i biljege u korist Crvenoga križa.**
Dobivaju se u ljekarni.

ČATEŠKE TOPLICE

otvorene 1. svibnja.

Akrathoterma prve vrste, temperatura 40—42° R, izvršno djeluje protiv uloga, reumatizma, bolima u mišićima i u udovima, neuralgiji, kožnim bolestima eksudatu i t. d. — Stanovi i kupališni bazeni novo sazidani, odgovaraju svjema higijenskim zahtjevima. Dobra i jeftina opskrba.

Kupališni liječnik dr. Miho Juratović.

Dalje obavijesti daje uprava „Čateških toplica“, pošta Brežice.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište

k „bobačkom rogu“

Elegantna restauracija. Izvršna kuhinja, dobro vino i pivo.

preporučuje svojim cijenjenim gostima

M. Pilaj, svratištar.



Uspješno se oglašuje u **Samoborskom listu**



MILIJONI
upotrebljuju za

Kaselj

promuklost, sluzavost,
katar, grčeviti kašalj
i hripavac

**Kaiserovy
Prsni Karamelly**

na tri amerike
6050 svjedodžbi od liječnika
i privatnih potvrđuju
sigurni uspjeh.

Omet 20 i 40 fil., svečanaj 60 fil.

Dobiva se kod
MIRKA KLEŠČICA
Ljekarnika u Samoboru.

Sredstvo proti zatvorenju,
tustilu i ulozima

STERNOV

moravsko gorko vrelo, blago i sigurno djelujuće sredstvo, te prema isporodujućoj analizi najbolja gorka voda.

STERNOV pošta Sokolice kod Brna



Hrvatska industrija za

strojno pletivo žice.

Vlasnik Šandor Hajoš.

Telef. br. 6-33. Zagreb. Jakićeva ulica 13



Izradba raznih ograda od žica, svakovrsnih američkih pruživih umetaka za krevete i t. d. Isto se tako primaju popravci svih strojeva te parnih kotlova.

Za solidnost posla jamčim.



Veliki izbor

Samoborskih razglednica

Album sa 10 samoborskih slika, čestitke, ruže, djeca, ljubavne karte itd. Uspomene na Samobor. Veliki izbor

krasnih slikovnica

knjižica sa bajkama za djecu, krasne spomenice, čestitice, molitvenika, pisacog i risacog materijala, kaset papira omet po 20, 30 i 40 fil. Preporučuje najjeftinije

Tiskara i papirnica S. Šeka.

Trg Leopolda Salvatora broj 1.

Pomodna kuća i tvornica rublja S. BERGERA nasljednici

Jelačićev trg br. 2. ZAGREB Jelačićev trg br. 2.

Fine vunene i svilene tkanine.

Veliko skladište fine svile, fantastične tkanine po najnovijem uzoru, engleskih tkanina za košulje, flanel za bluze i košulje haljina te raznih podstava i barkanda.

Muške i ženske rublje kao i posteljina.

Veliko skladište pamučne i platnane robe, stlačene rublje, garnitura za kupa, vesne garniture za krevete i pokrivači od flanela, segova, svjetla i tkanina za pokrivače.

Uzorke kao i pošiljke preko K 20— šalje se franko.

4 filtra



4 filtra

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdravija neškodljiv.

Dobije se svuda. — Stoji samo 4 filtra.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira

U ZAGREBU.

4 filtra



4 filtra